



台州玉环的一场山火

## 烧了2天,台州玉环的一场山火被扑灭 烧灰沤肥、罕见少雨 最近,森林火情有点多

踏青扫墓季将至,本报倡议:人人做森林防火践行者

本报记者 施雯 方力 詹程开 陈栋

这两天的台州玉环,不少人在为一场山火揪心。据透露,火情于3月5日下午被发现,发生地位于玉环市清港镇垟根村的山上,当地立即出动直升飞机携水灭火。但近期,台州地区雨水少,风势大,火势很快蔓延开来……

7日23时,主火被扑灭。此后,当地继续拉网式隐患排查,防止山火死灰复燃。9日傍晚,玉环市政府相关部门负责人向潮新闻·钱江晚报记者表示,这一场山火已彻底扑灭。

统计显示,今年1-3月,浙西南山区森林火情较多,重点区域为丽水、温州、台州三地。

火情的一大隐患,在于烧灰沤肥

开春后,杭州基层网格员小袁整天在村里转悠。春耕时节,大家都喜欢把山上树林里的枯枝拖下来,烧成灰当有机肥还田。一旦发现村民烧灰,小袁就要上前及时制止,“把火给扑灭了再走”。

浙江森林植被茂盛。去年,经历持续干旱,林下可燃物积累比较多。加之

春耕、踏青、祭祖……火源管理点多面广,增加了森林火灾隐患。

火情的另一大推手,是气候

省气候中心高级工程师毛燕军用了两个“罕见”来形容浙江近期气候表现:眼下这波大回暖势头凶猛,温暖程度同期罕见;本周,浙中南持续5天25℃+气温,也属历史罕见。

省气象服务中心首席服务专家李瑞民查询气象资料发现,最近20天,金华地区平均累计降水量仅为1.1毫米,历史同期为72.9毫米,偏少98.5%;台州降水量4.3毫米,历史同期61.6毫米,偏少98.5%。

天干物燥,森林火险气象等级一直在高位徘徊——目前是4级,最高级别为5级。好在,再过两天,这异常偏暖天气也要按下暂停键。

一点星星火,可毁万亩林。我们每个人,都有义务争当森林防火践行者,自觉遵守森林防火规定。本报倡议:春暖花开踏青,清明扫墓时,上山不带火,不在林区燃篝火、野炊、吸烟,停止一切野外用火,共同构筑护林防火安全防线。

老板说:民工兄弟,请大大方方来享受服务  
从“免费”到“剪发10元”  
丽水一家理发店“被迫”涨价

8版

学习累了打几拳,心情差了踢几脚  
杭州一中学设“减压健身房”  
最热的项目是打沙袋



14版



2023 全国两会

两会关注

“一带一路”十年成果丰硕,两会代表分享浙江故事  
全球每卖4件衣服  
就有一件布料来自柯桥

两会潮声

以“数”为媒,智慧生活  
听代表委员畅想民生新图景  
生活在“大数据”之上

2~3版

